

## 峨山：闻“汛”而动 筑牢防汛安全屏障

近段时间峨山县各乡镇（街道）闻“汛”而动多维发力落实落细防汛各项措施全力以赴筑牢防汛安全屏障切实保障人民群众生命财产安全。

**双江街道：严阵以待 全力筑牢防汛“安全堤”。**健全街道、村、组三级防汛责任体系，严格执行24小时应急值守和领导带班制度，采取“人工巡查+智能监测”模式，组织党员干部和专业监测员对辖区11座小型水库、34座坝塘、2条河流及2座水闸等重点地段、部位开展拉网式排查，筑牢安全屏障。



此外，对辖区内自建房、老旧房屋、人员密集场所等重点领域开展“拉网式”排查，逐户建立“一户一表”排查台账，对隐患房屋实行销号管理，确保安全隐患动态清零。

下一步，双江街道将常态化开展隐患排查整治工作，时刻绷紧防汛安全之弦，打好防汛减灾主动仗，全力守护群众平安度汛。

**小街街道：闻“汛”而动 全力筑牢防汛安全屏障。**成立防汛抗旱工作领导小组，将责任压实到村、到点、到人。积极开展

防汛抢险综合演练与群众转移避险演练。利用广播、宣传栏、电子屏、微信群、公众号等载体，及时滚动发布雨情、水情预警信息和防汛工作动态，增强群众的防灾减灾意识和自救互救能力。此外，落实 48 名水库坝塘安全监管人员，组建 30 人的基干民兵防汛抢险队伍，认真做好救援物资储备和救灾物资前置工作，为防汛抢险工作提供坚实的物资保障。



**甸中镇：多措并举筑牢汛期安全防线。**逐级压实镇、村、组三级网格化管理责任，将监测预警、应急处置等关键职责细化到岗、明确到人。严格执行 24 小时值班值守和领导带班制度。聚焦羊肝石山地质灾害隐患点及坝塘、小型水库、行洪河道等核心区域，组织力量开展拉网式、地毯式巡查排查，建立“一患一档”台账，实行“即查即改、限期销号”，确保隐患动态清零。以“线上+线下”模式深化宣传引导，组织实战化避险演练，让群众“看

得懂、学得会、用得上”。



**化念镇：全力以赴抢险除患保畅通。**7月9日晚，强暴雨突袭化念镇，导致多条主干道出现路基冲毁、路面塌陷、农田被淹等险情。化念镇党委、政府迅速启动应急预案，连夜组织力量投入抢险工作，针对暴雨冲刷导致泥沙堆积堵塞、涵洞受阻、排水不畅、路面农田被淹等情况，及时组织党员干部，清理沟渠，使用机械疏通涵洞，确保水流畅通。



**塔甸镇：党群齐心筑牢防汛安全屏障。**7月10日凌晨，塔甸镇突遭强暴雨，镇党委、政府即刻启动防汛应急预案，领导班子迅速下沉一线，镇属各部门、各村委会积极响应，开展值守巡查，到农户家中排查隐患。针对连日降雨导致部分路段出现山体滑坡、树木倾倒等情况，及时调配机械设备，清除滑坡的土石方、清运倒伏的树木，确保道路尽快恢复畅通。



持续完善基层党组织党员作用发挥机制，严格履行属地责任，借助网格化管理模式，组建起一支防汛救灾突击队，将防汛责任落实到基层干部、网格长、网格员等最末梢，并建立挂联包保责任体系，对“一老一小”等重点群体实施“一对一”结对帮扶，确保防汛责任不悬空、不断链。

**岔河乡：严阵以待筑防线 未雨绸缪保平安。**全面开展全域隐患排查整治，乡、村干部下沉到每个村民小组，对地质灾害隐患点、水库坝塘、低洼易涝区、农村危房等进行“拉网式”排查。采用“人工+无人机”立体排查模式，对13个地灾隐患点、15个

山洪隐患点进行巡控。健全监测预警体系，专人 24 小时值守隐患点，确保风险早发现、早处置。



此外，积极开展河长“清四乱”“党建 + 河长制”清河清漂行动，对水库坝塘、河道等重点水域进行整治，全力消除重点水域安全隐患。

**富良棚乡：迅速响应 全力以赴做好防汛减灾各项工作。**面对突发极端天气，富良棚乡第一时间启动防汛减灾应急机制。强降雨期间，通过电话、工作群等方式下发预警到各村，加大对地质灾害隐患点、群众房屋安全状况及水库坝塘运行情况的巡查。雨势减弱后立即协调大型机械设备，组织应急救援队伍，对路段塌方进行高效清理。

下一步，富良棚乡将持续加强监测预警和应急值守工作，着力构建队伍常备、处置高效、协同联动、物资完备、宣传到位的防汛工作格局，以扎实有效的工作举措确保安全平稳度汛。



**大龙潭乡：闻“汛”而动筑防线 多措并举保安全。**组织各村工作队、村组干部，对乡域内水库、坝塘、地质灾害隐患点、危旧房屋等重点区域开展拉网式安全隐患排查，及时掌握隐患风险，全面清除防汛安全“死角”“盲点”。



持续做好农作物受灾面积风险排查，指导农户做好农作物防灾减灾工作。细致排查道路交通隐患，及时清理路面滚石和泥沙。

加强救灾物资储备的动态管理，建立台账，做到底数清、家底明。同时及时更新应急救援队伍信息、应急通讯信息，确保紧急情况能够做到第一时间响应，第一时间到达。

下一步，大龙潭乡将持续保持高度警惕，密切关注天气变化，落实落细各项防汛措施，全力守护辖区群众生命财产安全。